Notre Dame de La Merci - Montpellier
Exercices sur le second degré
Exercice 5B.1 :

Voici la représentation graphique
d’une fonction f et E(%; 2,48)

1) Déterminer :

w

f(4)=.... f'(4)=... A
2) Réaliser sur votre copie double le -
tableau de variation complet de 10
cette fonction sur [D’intervalle
[-1;4].
Exercice 5B.2

On considére la fonction f définie sur R par: f(x)= x2 —7x+5

1) Déterminer la fonction dérivée.

2) Etudier le signe de la dérivée

3) Etablir le tableau de variations.

4) Quelle est I’équation de la tangente a la courbe au point d’abscisse 2.

Exercice 5B.3
On considére la fonction f définie sur R par: f(x)= X5 —3x% —24x+5

1) Déterminer la fonction dérivée.

2) Etudier le signe de la dérivee

3) Etablir le tableau de variations.

4) Quelle est I’équation de la tangente a la courbe au point d’abscisse —2.

Exercice 5B.4

On considére la fonction f définie sur R\{%} par: f(x)

1) Déterminer la fonction dérivée.

2) Etudier le signe de la dérivée

3) Etablir le tableau de variations.

4) Quelle est I’équation de la tangente a la courbe au point d’abscisse 3.

Exercice 5B.5
x2 +5
2—X

On considére la fonction f définie sur R\ {2} par: f(x)=

1) Déterminer la fonction dérivée.

2) Etudier le signe de la déerivee

3) Etablir le tableau de variations.

4) Quelle est I’équation de la tangente a la courbe au point d’abscisse 3.
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Exercice 5B.1 :

Voici la représentation
graphique d’une fonction f et

E(1;2,48j.
3

1) Déterminer :

(D=7 (1= \———
f(1)=1 f(1)=—4 j

f(3)=-7 f(3)=0 A c
(=2 (-1t = A

2) Tableau de variation :

Exercice 5B.2
On considére la fonction f définie sur R par: f(x)= X2 —7x+5

1) Déterminer la fonction dérivée.
f est dérivable en tant que fonction polynémiale.

f'(x)=2x-7
2) Etudier le signe de la dérivée
f'(x)>0 & 2x-7>0 < 2x>7 < x>£

3) Etablir le tableau de variations.

X —00 ! 0
2
f'(x) — 0 +
f(X) \ e /

4) Quelle est I'équation de la tangente a la courbe au point d’abscisse 2.
y=1'(2)(x-2)+f(2) avec f(2)=-5 et f'(2)=2x2-7=-3
y=-3(x-2)-5=-3x+6-5=-3x+1

Exercice 5B.3
On considere la fonction f définie sur R par: f (x) = x3-3x2 - 24x+5

1) Déterminer la fonction dérivée.
f est dérivable en tant que fonction polynémiale.

f'(x)=3x? —3x2x—24 =3x* —6x— 24
2) Etudier le signe de la dérivée.



La Mcici
A= (—6)2 —4x3x(—24)=36+288=324 —182 - A >0 donc deux solutions :
~(-6)-18_6-18_-12_ , . _~(6)+18 6+18_ 24 _

2x3 6 6 2 2x3 6 6
a =3 donc la parabole est orientée « vers le haut »

f'(X)>O Si Xe]—oo;—Z[u]4;+oo[
f'(x)<0si xe]-2;4
3) Etablir le tableau de variations.

4

X —00 -2 4 +00
f'(x) + 0 — 0 n
33
Fx) / \_75/

f(=2)=(-2)° -3x(-2)" —24x(-2) +5=33
f(4)=4%-3x4% -24x4+5=—T5

4) Quelle est I’équation de la tangente a la courbe au point d’abscisse —2.

y="f'(-2)(x—(-2))+ f(-2) avec f(-2)=33 et f'(-2)=0

y =0(x+2)+33=33
40 |
7~ ,
0
-5 - -3 - -1 0
20|
-40|

2

-60{

-80 |

Exercice 5B.4

On considére la fonction f définie sur R\{%} par: f(x)=

1) Déterminer la fonction derivée.
f est dérivable en tant que quotient de fonctions polynémiales.

Onpose u(x)=2x-3 et v(x)=5-4x ainsi: u'(x)=2 et v'(x)=—4

£(x) = 2(5-4x)—(2x-3)x(-4) 10-8x—(-8x+12) 10-8x+8x-12 -2
(5—4x)° (5-4x)° (5-4x)>  (5-4x)

2) Etudier le signe de la dérivée.
Le dénominateur est strictement positif et le numérateur négatif.

Donc pour tout XER\{%} : f'(x)<0

3) Etablir le tableau de variations.
X —o0 4 +00
o)

f'(x) - _

] T T
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4) Quelle est I'équation de la tangente a la courbe au point d’abscisse 3.

. 2x3-3 3 3 -2 -2
y=f'(3)(x—3)+f(3) avec f(3):5j4X3:__7: . ——

yo2(x-3) 3.2, 6 3 2,6 21 -2 15

= — X+ =
7 49 49 7 49 49 49 49 49

04 05 06 07 08 09 1

11 12 13 14 15+ 8 19 2 21 22 23 24 25 26 27 28 29 3

Exercice 5B.5

2
On considere la fonction f définie sur R\{2} par: f(x)= X2 +x5

1) Déterminer la fonction dérivée.
f est dérivable en tant que quotient de fonctions polynémiales.
Onpose u(x)=x*+5 et v(x)=2-x ainsi: u'(x)=2x et v'(x)=-1

2 2 2
f'(x):2x(2—x)—(x +5)><(—1):4x—2x ~(~x _5):4X—2x2+x2+5:—x2+4x+5

(2-x)° (2-x)° (2-x)° (2-x)’
2) Etudier le signe de la dérivée
A=4% —4x(~1)x5=16+20 =36 = 62

-4-6 -10 ~4+6 2

& 2x(-1) -2 o

a=—1 donc la parabole est orientée « vers le bas » : f'(x)>0 pour tout x e ]-1;2[U]2;5]
5) Etablir le tableau de variations.

X —00 -1 2 5 +00
f'(x) - + +

f(x)\z/ /‘”\

_1)? 2
f(_1)=( 1) +5=1+5=§=2 of f(5):5 +5:§:_10
2-(-1) 2+1 3 2-5 -3
3) Quelle est I’équation de la tangente a la courbe au point d’abscisse 3.
3°+5 945 14
=f'(3)(x=3)+ f(3 f(3)= == “ - =
Y= HEK- 1) avee £(3)=5 281
2
ot f.(3)=—3 +4><?2>+5:—9+12+5=
(2-3) L

- A >0 donc deux solutions :

14

8

y=8(x—3)—14=8x—24-14=8x—-38
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